

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Марченковой Ларисы Александровны на тему: «Комплексная программа реабилитации пациентов с переломами на фоне остеопороза», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Актуальность разработки и исследования эффективности новых подходов к медицинской реабилитации пациентов, перенесших патологические переломы на фоне остеопороза, не вызывает сомнений, поскольку имеющиеся эпидемиологические данные позволяют предполагать, что в Российской Федерации остеопорозом страдает 14 миллионов человек, что составляет около 10% населения страны. Популяционные исследования, проведенные в нашей стране, свидетельствуют также о высокой частоте перелома проксимального отдела бедренной кости и компрессионных переломов позвонков, ассоциирующихся с остеопорозом, у пациентов в возрасте 50 лет и старше. Остеопорозные переломы, в первую очередь, перелом бедренной кости и переломы позвонков, приводят к значительному снижению качества жизни, что проявляется в ограничении двигательной и социальной активности, снижении способности к самообслуживанию, присутствии болевого синдрома и психоэмоциональных нарушений. При этом четкая стратегия реабилитации, которая могла бы снизить выраженность этих функциональных ограничений, риск инвалидизации и смерти пациентов с переломами на фоне остеопороза, не была разработана.

Научная новизна и практическая значимость работы очевидны и определяются тем, что представленная диссертация является первым в России комплексным исследованием, включившим, как изучение распространенности остеопороза и его факторов риска среди пациентов, проходящих медицинскую реабилитацию, так и разработку, научное обоснование и исследование эффективности новых комплексов реабилитации пациентов с переломами бедренной кости и позвонков остеопорозного генеза с применением современных технологий.

Автором впервые были получены данные о распространенности остеопороза и его факторов риска и переломов в популяции пациентов старшей возрастной группы, начинающих процедуры реабилитации. Также было показано, что 67% этих пациентов имеют дефицит потребления кальция с пищей, а 38% - дефицит витамина D. Впервые были разработаны и применены в медицинской практике новые комплексы реабилитации пациентов с переломами позвонков и бедренной кости на фоне остеопороза с применением методов виртуальной реальности, механотерапии и интерактивной балансотерапии с биологической обратной связью. Очевидно, что эти результаты могут быть служить научно-практической основой для повышения эффективности и исходов медицинской реабилитации у пациентов с тяжелым остеопорозом.

Обоснованность и достоверность результатов, положений и выводов. Диссертация Марченковой Л.А. выполнена на большом клиническом материале, который включил данные 878 пациентов и 580 врачей, в соответствии принципами доказательной медицины и с применением современных методов статистического анализа.

Текст автореферата хорошо логично изложен, рисунки и таблицы понятны и в полной мере отражают полученные результаты. Выводы полностью отражают поставленные задачи. Замечаний к тексту автореферата и представленным в нем данным нет.

По теме диссертационной работы опубликовано 78 печатных работ, результаты исследования были представлены автором в рамках научных докладов на большом количестве значимых российских и зарубежных конгрессов и конференций.

Заключение:

Изучение автореферата позволяет заключить, что диссертация Марченковой Ларисы Александровны на тему «Комплексная программа реабилитации пациентов с переломами на фоне остеопороза» является законченной оригинальной научно-квалификационной работой, результаты которой имеют важное научное и практическое значение для медицины.

Диссертационная работа Марченковой Ларисы Александровны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, согласно пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842, а ее автор достойна присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Профессор кафедры семейной медицины
ФГБОУ ВУ «СЗГМУ им. И.И. Мечникова»,
Доктор медицинских наук, профессор



О.М. Лесняк

Подпись д.м.н., профессора Лесняк О.М. заверяю:



Контактная информация об учреждении: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 191015, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41. Тел: (812) 303-50-00, E-mail: rectorat@szgmu.ru.